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П
остановка  проблеми. У теперішній
науковій  літературі  проблеми освіти
все  частіше  розглядаються  в

контексті глобальних проблем розвитку людства,
причому  принцип  розвитку  висувається  як
універсальна  цінність  макрорегулювання  всіх
рівнів (регіонального, національного, глобального),
як принцип, що не допускає в якості ідеалу якийсь
кінцевий стан еволюції суспільства.

У  всесвіті  поступово  стирається межа  серед
навчанням  та роботою,  серед  навчанням  і  все
новими ділянками життєдіяльності людини.

В  обставинах  інформаційного  суспільства
самоцінність  знань  як  таких  змінюється.
Неймовірно  в  школі  чи  іншому  навчальному
закладі дати освіту на все життя.

Концепція  освіти  упродовж  всього  життя
набула основну суть. Вона є відповіддю на виклик,
котрий  перекидає  нам  всесвіт,  де  зміни
відбуваються  настільки  швидко. Закономірність
збагачувати освіту, професійну підготовку виникає
щоразу, коли людина натрапляє з нововведеннями,
що з’являються в її професійному та особистому
житті.  Така  необхідність  набуває  все  більшої
актуальності.

В  контексті  нових  цивілізаційних  викликів
більшість країн світу використовують знання як
рушійну силу  суспільного прогресу,  а розвиток
науки  і  освіти  для  них  є  пріоритетним.  Для
істотного підвищення конкурентоспроможності
європейської  системи  науки  і  вищої  освіти  у
світовому вимірі, підвищення її ролі в суспільних
перетвореннях  європейські  країни  прийняли
рішення  поглиблювати  інтеграційні  процеси  у
галузі  науки  й  освіти,  консолідувати  зусилля
наукової  та  освітянської  громадськості  а  також
урядів  країн  з  метою  здійснення  процесу
зближення  і  гармонізації  систем  освіти  країн
Європи. Цей процес дістав назву Болонського.

Безперервна освіта для держави і суспільства
стає провідною галуззю суспільної поведінки щодо
забезпечення  сприятливих умов  загального  та
професійного  розвитку  людини,  відтворення
професійного та культурного потенціалу, умовою
розвитку суспільного виробництва.

Безперервна освіта, для кожної людини має
стати  напрямом  формування  і  задоволення  її
пізнавальних запитів, духовних потреб, розвитку
задатків і здібностей у різних навчальних закладах,
за допомогою різних типів і форм науки, а також
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шляхом  самоосвіти  і  самовиховання. Оскільки
становлення особистості,  як стверджував  свого
часу Я.А. Коменський, відбувається як у період
її  соціальнопсихологічного  і  фізіологічного
дозрівання, розквіту і стабілізації, так і в періоди
старіння організму1. Людина за своєю природою,
каже Коменський, народжується цілеспрямованим
і здатним до розуміння найрізноманітніших речей.
Властивість пізнання божественно у людині. “  ...
Не  треба щось  привносити людині  ззовні,  але
потрібно розвивати, з’ясовувати очевидно: він має
закладених  у  собі  самому, в  зародку,  вказуючи
значення всього існуючого” 2.

Вища школа надає багатогранний вплив на всі
сфери  української  освіти:  забезпечує
функціонування  різних  ланок  освіти  шляхом
підготовки педагогічних  і науковопедагогічних
кадрів, проведення наукових досліджень з різних
проблем,  а  також  підготовка  підручників,
навчальних посібників тощо.

Аналіз останніх  досліджень  і публікацій.
Належить  зауважити,  що  опубліковано  значну
кількість  навчальнометодичної  та  довідкової
літератури  в  напрямку  сучасної  безперервної
освіти  як  вітчизняними  так  і  закордонними
авторами, а саме: В. Андрущенко [1], М.В. Вачевський,
В.М. Мадзігон, Н.М. Примаченко [3], О.І. Вишневський
[4], В. Кремень, В. Ткаченко [9], В.М. Мадзігон, [7],
О.С. Падалка, О.Т. Шпак [11], В.О. Огнев’юк [10],
І.Г. Утюж [14], О.В. Шаповал [16], А. Дриккер [6],
Е. Тоффлер [13] та ін.

Міркування  безперервної  освіти  була
висловлена  і  зафіксована  в  документах
ЮНЕСКО у 60 – 70 рр. минулого століття, однак
її  витоки можна  знайти  у  древніх  філософів  –
Арістотеля, Конфуція, Сократа, Платона. Вагомий
внесок  у  розвиток  теоретичних  засад
безперервної освіти зробили П. Даве, Ж. Делор,
Ж.  Жерар,  П.  Ленгранд,  Б.  Саймон  А.  Турен,
Ф. Янушкевич, та інші.

Мета статті  –  Аналіз сучасної безперервної
освіти. Запевнити загальний безперервний доступ
до  освіти  для отримання  і оновлення досвідів,
необхідних  для  входження  в  інформаційне
суспільство.  Вона позначує  непросту  структуру,
яка приєднує професійну самосвідомість науки.

Виклад основного матеріалу. Про проблему
безперервної  освіти,  необхідно  зупинитися  на
такому  важливому  пункті,  як  безперервна
педагогічна освіта.

За даними ЮНЕСКО існує близько 20 термінів,
які відносяться до поняття безперервної освіти,

загалом,  їх  в  літературі  налічується  до  30
[2, 13].

Посеред них такі: як довічна освіта, освіта, що
продовжується,  перманентна освіта,  освіта,  що
поновлюється,  освіта  дорослих,  подальше
навчання, післядипломне навчання, компенсаторне
навчання  та  ін.  У  міжнародному  тлумачному
словнику  представлено  близько  10  визначень
безперервної освіти. У більшості країн вважають
за  краще  користуватися  різними  термінами:  у
США  вживають,  в основному,  термін  “довічна
освіта”, в Англії – “освіта, що продовжується”, в
Швеції – “освіта, що поновлюється” і таке інше.

Безперервне педагогічна освіта – це соціально
педагогічна  система  взаємопов’язаних  форм,
етапів,  засобів,  способів  підготовки  вчителя,
підвищення  його  професійної  майстерності,
розвитку  особистісних  якостей  і  здібностей
протягом усього життя.

У  рамках  безперервної  педагогічної  освіти
висуваються  і розглядаються три етапи  (ланки)
професійного  становлення  вчителя,  які
функціонують в органічній єдності,  утворюючи
таку  систему:

I етап – до професіональна підготовка;
II етап – професійна освіта;
III етап – після вузівська освіта.
Якість освіти визначається:
 ступенем відповідності цілей та результатів

освіти на рівні конкретної  системи освіти та на
рівні окремого освітнього закладу;

  відповідністю  між  різноманітними
параметрами в оцінці результатів освіти конкретної
людини  (якістю  знань,  ступенем  сформованості
відповідних  вмінь  та  навичок,  розвитком
відповідних творчих та індивідуальних здібностей,
якостей  особистості  та  ціннісних орієнтацій),
ступенем  відповідності  теоретичних  знань  та
вмінь  їх  практичному використанню в житті  та
професійній  діяльності  при  розвитку  потреби
людини в постійному поновленні своїх знань та
вмінь і безперервному їх удосконаленні [12, 280].

Якісна  освіта  в  сучасному  розумінні  має
задовольнити  ті  вимоги,  які  ставить  до кожної
особи швидко змінюване суспільство.

Людина  народжується  як  індивід, як  суб’єкт
суспільства,  з  притаманними  їй  природними
задатками, формується як особистість у системі
суспільних відносин  завдяки цілеспрямованому
вихованню [15, 45].

Особистість – людина, соціальний індивід, що
поєднує в собі риси загальнолюдського, суспільно
значущого та індивідуальнонеповторного.

1 Коменський Я.А. Обрані педагогічні твори. У 2х т. Т. 1. – М.: 1982. 1.
2 Коменський Я.А. Обрані педагогічні твори. У 2х т. Т. 1. – М.: 1982. 1. С. 273.
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Індивідуальність – це цілісна характеристика
окремої людини, її оригінальність, самобутність її
психічного складу.

Розвиток  людини  –  процес  становлення  та
формування її особистості під впливом зовнішніх
і внутрішніх, керованих і некерованих чинників,
серед  яких  провідну  роль  відіграють
цілеспрямоване виховання та навчання [5].

Принцип  міцності  засвоєння  знань,  умінь,
навичок.  Головна ознака  міцності  –  свідоме  й
ґрунтовне  засвоєння  найістотніших  факторів,
понять, ідей, законів, правил, глибоке розуміння
істотних ознак і сторін предметів та явищ, зв’язків
і відношень між ними і в середині них. Реалізація
цього принципу передбачає: повторення навчального
матеріалу за розділами і структурними смисловими
частинами; запам’ятовування нового навчального
матеріалу в поєднанні з пройденим; активізацію
студентів під  час повторення;  нове  групування
матеріалу з метою його систематизації; виділення
при повторенні  головних  ідей; використання  в
процесі повторення різноманітних методик, форм
і  підходів,  вправ;  самостійну  роботу  щодо
творчого застосування знань; постійне звернення
до раніше засвоєних знань для їх трактування з
нової точки зору. Психологічна основа міцності –
пам’ять [15, 118].

Ефективність педагогічного процесу залежить
від:

 якості педагогічної діяльності;
  якості  власне  учбововиховної  діяльності

вихованців.
Закономірність  обумовленості педагогічного

процесу.  Течія  та результати  учбововиховного
процесу залежать від:

 потреб суспільства та особистості;
  можливостей  (матеріальнотехнічних,

економічних та інших) суспільства;
  умов  перебігу  процесу  (морально

психологічні, санітарногігієнічні, естетичні та інші)
[12, 172].

Поряд  із  позитивними  здобутками  система
вищої освіти Міністерства освіти України має ряд
проблемних питань:

  зміст,  організація  та форми  професійного
навчання  фахівців  не  завжди  відповідають
сучасним  вимогам,  потребам органів  влади,  не
мають випереджального характеру,  у програмах
навчальних  дисциплін не  завжди збалансоване
співвідношення фундаментальних  і  практично
прикладних  тем,  вдосконалення  потребують
практична  спрямованість  та  використання
сучасних інформаційнокомунікаційних технологій;

 система підготовки потребує удосконалення
необхідної нормативної бази, стандартів щоденної

професійної  діяльності фахівців в галузі освіти,
забезпечення  ефективними  механізмами
вивчення  потреб  і  оцінки  якості  професійної
діяльності та навчання;

 науковопедагогічні  та  наукові  працівники
навчальних закладів недостатньо тісно пов’язані
з  практичною діяльністю  суб’єктів державного
сектору,  не  проводять  експертноаналітичний
супровід їх діяльності;

  система підвищення кваліфікації потребує
переходу  до  планомірного  управління,
законодавчого і нормативного урегулювання;

 післядипломна освіта, підвищення кваліфікації
викладачів  економічних  дисциплін  вищих
навчальних закладів проводиться за традиційними
освітніми схемами;

  потребують  суттєвого  удосконалення  і
диверсифікації професійні програми підвищення
кваліфікації;

 відсутні унормовані механізми та процедури
залучення молоді до навчання за спеціальностями;

  відсутня  низка  важливих  спеціальностей,
бракує  галузевих  стандартів  нового  покоління
щодо професійного навчання;

  структура вищої  та  післядипломної освіти
фахівців  не  в  повній  мірі  відповідає  змісту
діяльності у сфері освіти України та Болонським
принципам;

  потребує  подальшої  оптимізації  система
вищих навчальних закладів і наукових установ.

Необхідно зазначити, що освіта – це сукупність
матеріальних,  духовних та  людських ресурсів  і
динамічна послідовність суспільних, приватних і
групових заходів з використанням цих ресурсів для
розвитку кожної окремої особистості й суспільства
в  цілому.  Таке  визначення  передбачає,  що  до
системи  освіти  невід’ємними  компонентами
входять  формальні  та  неформальні  освітні
інституції, сім’я, колектив (трудовий, навчальний,
вуличний), засоби масової інформації, громадські
й політичні організації тощо [8, 16]. Тому освіта –
специфічна сфера громадського життя. Освіта –
умова  наукового  пізнання  світу  та  його
закономірностей, реалізації  об’єктивних потреб
держави у постійному накопиченні та поновленню
знань,  сфера  прилучення  людей  до  культури  і
мистецтва.  Без  освіти  неможливі  всебічний
розвиток  особистості,  включення  її  в  систему
суспільних  відносин. Рівень освіти –  критерій
цивілізованості  будьякої  людської  спільноти,
істотний показник її прогресивного поступу.

Щодо якості  освіти слід  зазначити,  що  вона
залежить від багатьох факторів, перш за все від
якості  педагогічної  діяльності  того освітнього
закладу, в якому людина отримує освіту, а також
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від його учбовоматеріальної бази та навчально
методичного,  організаційноуправлінського,
фінансовоекономічного, технічного та кадрового
забезпечення. Якість вищої освіти визначається,
поряд  з  переліченими,  ще  одним  важливим
фактором – науковою школою, через яку пройшов
студент в роки навчання в вузі.

В зв’язку з цим за роки незалежності в Україні
визначено  нові  пріоритети  розвитку  освіти,
створено  відповідну  правову  базу,  розпочато
практичне  реформування  галузі  на  основі
прийнятої Урядом Програми “Освіти” (“Україна
ХХІ століття”).

Тільки високоосвічена людина  здатна вільно
орієнтуватись у реаліях та імперативах сучасного
світу,  гармонізувати  з  ними  процес  своєї
самореалізації, забезпечуючи оптимальну віддачу
для себе і суспільства. Інтелектуалізація виступає
як  найважливіша  характеристика  сучасної
культурної особистості, як визначальний чинник
інтеграції культури й освіти, зумовлює незмінне
зростання творчої активності особистості. Освіта
і наука є найголовнішими умовами утвердження
України на світовому ринку високих технологій.

В  Україні  має  стверджуватися  стратегія
прискореного, випереджувального розвитку освіти
і науки, фізичних, інтелектуальних, моральних та
інших сутнісних сил особистості, які забезпечують
її самоствердження і самореалізацію.

Висновок. Отже, сьогодні існує необхідність
надання  суспільству  цілісного  спектра  освітніх
послуг  нової  якості  –  від  первинної  підготовки
фахівців для роботи у державних та недержавних
ВНЗ.

Безперервність  освіти  знаходиться  в
динамічному зв’язку з соціалізацією особистості.

Навчання  протягом життя  на національному
рівні  повинне  бути  визначене  як  повноправне
освітнє поле з відповідною увагою до контролю й
перевірки  якості  та  забезпеченням  визнання
різноманітних  форм  освіти.  На  часі  розробка
Концепції та Програми розвитку в Україні системи
освіти протягом життя, в яких потрібно визначити
наступні ключові моменти:

 визначення  моделей для оцінки й визнання
попереднього навчання

 зв’язок моделей для визнання попереднього
навчання з європейською структурою кваліфікацій,
збільшення порівнянності й прозорості.

Створення критеріїв та механізмів визнання й
утвердження  неформальних  видів  освіти  в
навчальній та професійній діяльності.

Скорочення  істотних розходжень  з  країнами
ЄС  у  сфері  основних  навичок  і  ключових
компетенцій.

Підготовка персоналу  для системи навчання
протягом  життя  за  наступними  напрямами
діяльності:

 викладання;
 управління;
 науковоаналітичне забезпечення;
 використання новітніх технологій;
 планування навчальних програм;
 підтримка (технічна, організаційна).
Науковопедагогічний колектив, студентство,

маючи великий творчий потенціал, повинні спільно
спрямовувати  свою  діяльність  на  вирішення
завдань,  що  пов’язані  з  реформуванням вищої
освіти, піднесенням її на якісно новий рівень, що
забезпечить подальший розвиток науки, техніки
відповідно  до  нових європейських  та світових
освітянських стандартів.
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П
остановка  проблеми.  Аналіз
сучасного стану музичного навчання
і  виховання  школярів,  визначення

перспектив розвитку повинні відштовхуватися від
цілісного культурноісторичного процесу в Україні.

Нинішня  українська  хорова  культура  шукає
відповіді  на  актуальні  питання  в  минулому.  У
цьому  контексті  звернення  до  історії,  теорії  і
практики українського хорового виховання набуває
особливу  актуальність,  оскільки  основним
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The article deals with  the features of  musical  education in  Ukraine the mid-twentieth century. The basic
tendencies of activity of educational establishments in the context of the ideological and political aspects of that
time. The directive documents which touch the problems of musical education and upbringing were analysed. The
priority direction of out-of-school activity, namely drawing  the students to  the artistic self activity, particularly
vocally choral performance was determined.
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